

兰考县自然资源局文件

兰自然资〔2022〕142号

签发人：程远锋

办理结果：A

兰考县自然资源局 对县政协十一届一次会议 第55-2、55-3号提案的答复

尊敬的赵俊涛、王茵茵委员：

首先感谢你们对提升我县城市品质工作的关心和支持，你们提出的关于提升城市品质、激发城市活力的提案已收悉，提案内容详实明确，为彰显城市形象，提高城市品味，提出了很好的建议，现就提议回复如下：

一、关于规划先行，提升建设硬实力建议。我县按照《总体方案》要求，试划我县“三区三线”方案，初步完成了国土空间总体规划方案编制工作，将兰考定位为新时代中国特色社会主义精神高地、全国县域治理“三起来”实践先

行政区、豫鲁省际新兴枢纽城市、郑开同城化重要增长极。

二、关于突出魅力特色，提升城市软实力建议。习近平总书记强调：“城市规划和建设要高度重视历史文化保护，不急功近利，不大拆大建。要突出地方特色，注重人居环境改善，更多采用微改造这种‘绣花’功夫，注重文明传承、文化延续，让城市留下记忆，让人们记住乡愁。”我县城市总体设计、顶层设计及商务中心区等重点地区城市设计规划方案已编制完成，四十余项专项规划已经政府批准实施，待我县国土空间规划方案确定后，逐一开展相关规划修编工作。我县强化总体风貌、重点地区风貌、建筑风貌塑造，坚持做好城市的空间立体性、平面协调性、文脉延续性等方面的规划和管控，所有重点建筑工程项目的审查均县领导、各相关单位组成的县城乡规划委员会及专家共同审查，从源头把控城市风貌的第一关；严格管控超限和大型城市建筑，完善城市与建筑风貌管理制度，坚持总体城市设计及重点片区城市设计与国土空间总体规划同步完善更新，相互衔接融合，严格落实城市设计相关控制引导要求。

三、关于突出科学管理，建设精细化城市建议。我们要建立健全党委、政府统筹协调，各部门协同合作，指挥顺畅、运行高效的城市管理体系，形成各部门齐抓共管的“大城管”工作格局。坚持依法治理，注重运用法治思维和法治方式解决城市治理突出问题。加强城市管理执法队伍建设，

推进严格规范公正文明执法。坚持长效化、持续性的抓好城市管理，同时运用信息化手段，加快推进智慧城市建设，形成智能城市管理常态长效机制，推进城市管理“科学化、精细化、智慧化”的三化建设。

四、关于推进产城融合，提升城市竞争力建议。娄书
记调研兰考时特别强调要用前瞻 30 年的眼光编制国土空间
规划，在规划上、政策上、基础设施上、要素配置上，省里
要把兰考放到新的高度和层次考虑。根据郑开同城化总体方
案，支持兰考县建设 10 平方公里的郑开同城特别合作区。
对现有 28 平方公里的产业集聚区与郑开同城特别合作区进
行整合，形成兰考县开发区，占地面积 38.97 平方公里。并
加紧提质争效工作，争创国家级开发区。结合我县招商引资
方向，把开发区划分为 7 个专业园区，分别是：郑州合作产
业园、科创走廊产业孵化园、新能源产业园、绿色建材产业
园、现代家居产业园、循环经济产业园、长三角合作产业园。
我们要充分认识城市建设发展面临的新形势、新任务、新挑
战，把产城融合发展放在城市建设大局中谋篇布局，科学规
划，营造良好营商环境，敢于探索，先行先试；要加快完善
基础配套设施建设，促进城市扩容提质，全面提升城市能级
和区域竞争力。

五、创新工作模式，科学谋划有序推进城市有机更新，
进一步完善城市功能。完善十五分钟、十分钟、五分钟各级

生活圈内的生活服务设施，提高生活服务设施覆盖率，全面提升县城公共设施的服务能力，进一步强化中心城区综合承载力。健全城乡融合发展体制机制，增强城市工作系统性、协调性，高起点规划、高标准建设、高水平管理，促进城市功能和品质全面系统提升，努力实现“城市让生活更美好”。

再次感谢赵俊涛、王茵茵委员关于提升我县城市品质、激发城市活力提出的宝贵意见，希望今后继续得到委员更多的关注和支持。

联系单位：兰考县自然资源局

联系电话：0371-22778522

